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ОПРЕДЕЛЕНИЕ 
ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ 

ПЛОСКИХ СЛОЖНЫХ 
ФИГУР.

До начала решения задачи, по определению центра 
тяжести плоской фигуры, получить у преподавателя 
задание.

Задание выдается в виде образцов моделей.



ЦЕЛИ: ОБУЧАЮЩАЯ:   ОБЕСПЕЧИТЬ УСВОЕНИЕ СТУДЕНТАМИ ЗНАНИЙ О 
СТАТИЧЕСКИХ МОМЕНТАХ ПЛОСКОЙ ФИГУРЫ, ФОРМУЛАХ ДЛЯ 
ОПРЕДЕЛЕНИЯ КООРДИНАТ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ.
РАЗВИВАЮЩАЯ:  РАЗВИТИЕ ВНИМАНИЯ , НАБЛЮДАТЕЛЬНОСТИ.
ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ: ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВА СОБРАННОСТИ, УСЕРДИЯ.



ХОД РАБОТЫ (СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ)



1 ШАГ. СЛЕДУЕТ ВЫЧЕРТИТЬ ЭСКИЗ МОДЕЛИ,
СНЯТЬ ФАКТИЧЕСКИЕ РАЗМЕРЫ И НАНЕСТИ ИХ НА 
ЧЕРТЕЖ.



2 ШАГ. РАЗБИТЬ ФИГУРУ НА КОНЕЧНОЕ ЧИСЛО ЭЛЕМЕНТОВ, 
ПОЛОЖЕНИЯ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ КОТОРЫХ МОГУТ БЫТЬ ЛЕГКО 
ОПРЕДЕЛЕНЫ, ИСПОЛЬЗУЯ МЕТОД РАЗДЕЛЕНИЯ (СЛОЖНЫЕ 
СЕЧЕНИЯ РАЗДЕЛЯЮТ НА НЕСКОЛЬКО ПРОСТЫХ ЧАСТЕЙ, 
ПОЛОЖЕНИЯ ЦЕНТРОВ ТЯЖЕСТИ КОТОРЫХ ЛЕГКО 
ОПРЕДЕЛИТЬ)



ПРИМЕРЫ ОПРЕДЕЛЕНИЯ КООРДИНАТ 
ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ ПРОСТЫХ, ПЛОСКИХ 
ФИГУР



3 ШАГ. ПРОВЕСТИ ОСИ КООРДИНАТ У И Х, ИСПОЛЬЗУЯ 
МЕТОД СИММЕТРИИ (ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ СИММЕТРИЧНЫХ 
ФИГУР НАХОДИТСЯ НА ОСИ СИММЕТРИИ)



4 ШАГ. ОПРЕДЕЛИТЬ ПЛОЩАДИ ОТДЕЛЬНЫХ ФИГУР.

А1= hxb= 6,0х4,0=24,0 м2

А2=hxb  3,0х6,0  =9,0 м2
        2           2

  
А3= пR2 = 3,14х1х1=3,14 м2



5 ШАГ. ОПРЕДЕЛИТЬ КООРДИНАТЫ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ 
ОТДЕЛЬНЫХ ФИГУР ПО ОСИ АБСЦИСС.



6 ШАГ. ОПРЕДЕЛИТЬ КООРДИНАТЫ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ 
ОТДЕЛЬНЫХ ФИГУР ПО ОСИ ОРДИНАТ.



7 ШАГ. ОПРЕДЕЛИТЬ КООРДИНАТЫ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ 
СОСТАВНОГО СЕЧЕНИЯ, ИСПОЛЬЗУЯ МЕТОД 
ОТРИЦАТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДЕЙ 
(ПОЛОСТИ (ОТВЕРСТИЯ) РАССМАТРИВАЮТСЯ КАК ЧАСТЬ 
СЕЧЕНИЯ С ОТРИЦАТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДЬЮ)

⦿              Х1хА1+ Х2хА2- Х3хА3
⦿ Хс=       А1+ А2- А3

⦿              У1хА1+ У2хА2- У3хА3
⦿ Ус=            А1+ А2- А3



7 ШАГ. ОПРЕДЕЛИТЬ КООРДИНАТЫ ЦЕНТРА ТЯЖЕСТИ 
СОСТАВНОГО СЕЧЕНИЯ, ИСПОЛЬЗУЯ МЕТОД ОТРИЦАТЕЛЬНЫХ 
ПЛОЩАДЕЙ (ПОЛОСТИ (ОТВЕРСТИЯ) РАССМАТРИВАЮТСЯ КАК 
ЧАСТЬ СЕЧЕНИЯ С ОТРИЦАТЕЛЬНОЙ ПЛОЩАДЬЮ)

⦿          2х24+ 5х9- 1х3,14
⦿ Хс=       24+ 9- 3,14            =  3,0 м

⦿            3х24+ 2х9- 1х3,14
⦿ Ус=              24+ 9- 3,14      = 2,9 м



8 ШАГ НАНЕСТИ НА ЧЕРТЕЖ КООРДИНАТЫ ЦЕНТРА 
ТЯЖЕСТИ СЛОЖНОЙ ФИГУРЫ ХС И УС, И ОБОЗНАЧИТЬ 
ПОЛУЧЕННЫЙ ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ ТОЧКОЙ  С.



9ШАГ. ВЫПОЛНИТЬ ПРОВЕРКУ НАЙДЕННЫХ ЗНАЧЕНИЙ, 
РАЗБИВ СЛОЖНУЮ ФИГУРУ НА НЕСКОЛЬКО ПРОСТЫХ 
ПЛОСКИХ ФИГУР ПО ДРУГОМУ ВАРИАНТУ, ЛИБО ПРОВЕСТИ 
ОСИ КООРДИНАТ У И Х В ДРУГОМ МЕСТЕ. 
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